



交通旅游导报

交通喉舌
行业阵地

第3974期 本报地址:杭州市解放路7号 国内统一连续出版物号:CN 33-0027 邮发代号:31-3 发行热线:0571-87801507 年定价:200元 投稿邮箱:tougao@jtlydb.com

加快建设高水平交通强省 为高质量发展建设共同富裕示范区当好开路先锋 2025年全省交通运输工作会议召开



导报讯 1月21日上午,2025年全省交通运输工作会议在杭州召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议精神,落实省委全会、省委经济工作会议、省“两会”和全国交通运输工作会议部署,总结2024年工作,分析当前形势,部署2025年重点任务。浙江省委副书记、省长刘捷,副省长柯吉欣作出批示,充分肯定2024年全省交通运输工作,并对2025年交通运输工作提出明确要求。省交通运输厅党组书记、厅长蔡洪作年度工作报告。厅党组副书记、副厅长长邵宏主持会议。杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华市交通运输局,省机场集团交流发言。

蔡洪指出,2024年,全系统勇当先行、实干攻坚,圆满完成部省重大任务,圆满实现年度各项目标,形成了一批开创性、引领性、标志性成果。交通在全局发展中的战略地位进一步凸显,在“经济大省挑大梁”中主动担当,交通综合投资再创历史新高,重大改革牵引民航强省建设,低空经济“加速起飞”;全力推进综合运输较快增长,交通物流降本提质增效;深入落实新时代“千万工程”,进一步夯实共同富裕交通基础保障;加快行业转型发展,有力推动了治理体系和治理能力现代化;全面落实从严治党主体责任和“六干”要求,营造了风清气正、

干事创业的良好氛围。

蔡洪强调,2025年是“十四五”收官之年、“十五五”谋划之年,也是深化改革的全面推进之年。全系统要紧扣高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,坚决落实“十项重大工程”,以“开路先锋”为使命,以“完善建设世界一流强港和交通强省体制机制改革”为牵引,以“奋战冲刺年”行动为抓手,锚定五年、谋准三年、扎实干好每一年,全力强支撑、畅循环、抓改革、重创新、促共富、保安全,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

蔡洪要求,要全力实施“奋战冲刺年”行动。要攻坚交通强省重大项目。高质量编制“十五五”规划,加强项目储备和政策争取,全力抓前期促开工,深化“平安百年品质工程”建设。要狠抓民航强省、低空经济。提升空港枢纽能级,布局低空新基建,强化试点引领,积极拓展场景应用,全面优化发展生态。要全力建设世界一流强港和“航运浙江”。加力推进强港建设,加快航运服务产业集聚化发展,构建“航运浙江”推进体系,抓好关键项目,畅通海河联运堵点。要深入推进交通物流降本提质增效。推进“135X”现代化交通物流体系建设,拓展综合货运枢纽补链强链,建设中欧班列集结中心,推动道路货运高质量发展,提升邮政快递服务。要发展壮大交

通领域新质生产力。强化科技创新和产业创新深度融合,推进数字化、智能化发展,打造绿色低碳交通。要全力服务共同富裕先行示范。全域推进“四好农村路”2.0版,提升山区海岛县内畅外联水平,整体推进交通融合发展,提升客运服务品质。要落实长三角一体化等国家战略。深化协同发展机制,推进省际互联互通,推动运输服务协同,加强联动治理。要全面提升行业治理效能。深化法治部门建设,加快建设统一开放的交通运输市场。要严守安全生产底线。强化基础设施安全防护能力,深化安全生产专项整治,提高应急保障能力,全力维护行业稳定。要全面加强党的建设。深化行业党建工作,纵深推进清廉交通建设,打造高素质专业化干部队伍。

蔡洪还要求,要全力办好2025年10方面民生实事,并部署岁末年初安全生产有关工作。

会议以视频形式召开。全体厅班子成员,厅机关各处室、厅属各单位主要负责人,省邮政管理局主要领导和省交通集团、省机场集团、省海港集团相关分管领导,各市交通运输局、舟山市港航和口岸管理局、台州市海洋经济发展局主要负责人在主会场参会。县(市、区)交通运输部门主要负责人在分会场参会。

□记者 吴迪元

手机秒约! 金华上线“滴滴公交”

导报讯 1月21日,金华交投公交集团联合滴滴平台、浙客行平台推出金华火车站至金华南站往返定制专线“站点巴士”,正式开通运营全市首条城市网约公交线路。

乘客通过“滴滴出行”微信小程序或App,点击“站点巴士”选择就近的站点购票乘车,即可查询车辆实时动态、就近上车。

此次开通的线路自金华火车站南广场首发,途经中心医院、东关、金报江景公寓,终点站为火车南站,共5

个站点,票价3元起,全程票价6元。

当天上午8:25,乘客陆先生走出金华站,拿出手机在网约车平台上预约了8:30从金华站南广场出发前往金华南站的网约公交车。“我的下一程高铁需要到金华南站坐车,以前打网约车需要近30元,现在只要6元。”

“非常方便,和打‘滴滴’一样的,之前坐公交车从金华站南广场出发到金华南站就要几十分钟,现在坐这个网约公交车全程只要半小时。”“网约公交车可以手机在线预约、随时查询车辆实时动态,而且价格亲民,只需要

用平常乘坐公交车的价格就能享受到网约车的服务。”现场,体验乘客对网约公交车的开通表示满意。

金华市治堵办相关负责人介绍,“网约公交”线路连通了金华市区两大交通枢纽,实现高铁站点间的无缝衔接。“金华站和金华南站之间,现有的公交线路日均客流量较大,该线路开通后,可以满足部分金华市民和旅客高效接驳的需求,也进一步降低了出行成本。”该负责人说。

□伊心宇 王雪凝

将“共富梦”植入浙南山海间

苍泰高速项目以“匠心”树“品智”标杆

台州:更畅通 更安全 更便捷

多领域跃升 构筑公路与运输事业高质量发展新格局

躬身为民,笃志前行

温州公运匠心打造三大交通发展样板

6~7版

11版

12版